

# "小升初"改革办法拟今秋出台

正在研究更为完善入学政策;民办幼儿园学费不超2000元将可获补贴

新京报讯 (记者杜丁) 为确保奥数成绩在升学过程 中彻底失效,市教委将推进 "小升初"入学办法改革,昨 日,市教委相关负责人表 示,此改革办法拟在今年秋 季出台,目前,已开始着手 研究更为完善的入学政策。

#### 将加强政策执行力度

据介绍,从1998年"小升初"取消统一考试起,市场化培训机构开始真正走入火爆,划片就近入学的电脑派位政策面临双重抗拒一家长不愿意孩子被"随机"派到"差校",重点校也不愿意接受"派位生"。对此,8月28日,市教委召开紧急部署会,表示为确保奥数成绩在升学过程中彻底失效,将推进"小升初"入学办法改革。

对于如何进行改革,昨日,北京市教委副主任罗洁表示,北京市"小升初"政策一直以来是比较完善、比较严格的,在这个基础上,北京将通过政策制订加强执行力度,让区县和学校执行到位。"现在发现的问题都是一些执行没到位反映出来的

问题。"他表示,所谓完善, 是指不但在政策制订层面, 而且在政策执行层面,在政 策执行效果方面要达到跟政 策制订要求相一致。

#### 民办园不会调价过多

今年8月22日,北京公办幼儿园执行15年未变的"北京市幼儿园级类收费标准"进行了调整。昨日,北京市教委学前处处长张晓红表示,新生招生工作基本结束,新学期开园工作正在有序进行。

另外,针对市民关心的 "公办园调价后民办园是否 也会调价"的问题,张小红 表示,之前各区县跟民办园 举办者都进行了一轮交流, 按照要求民办园价格不能有 更高幅度调整。

此外,针对此次公办园调价,政府也对民办园出台了奖励补贴办法,张小红表示,将对考核过关、收费在2000元以下的民办园进行奖励补贴。据介绍,目前北京民办幼儿园达到508所,收费价格在2000元以下的已经达到了200多所。



昨日上午,北京小学红山分校开学典礼上,家长们为孩子们戴上北京小学的校徽。当日,该校举行开学典礼,近百名新生入学。 新京报记者 范春旭 实习生 张洁 摄

── ■ 举:

## 下周起早高峰将提前

学校周边道路将出现堵情,来往车辆可绕行

新京报讯 (记者郭超) 经过一个暑假的休整,下周一(9月3日),全市各中、小学校将迎来新学期正式上课的第一天。交管部门发布交通预警提示,预计,9月3日后,早晚高峰交通压力将明显增加,早高峰将提前到来。

记者从交管部门了解到,开学后,早晚高峰期间校园周边的交通流量将有明显的变化。从以往情况看,学生上学、放学期间,西四环的正阳桥区、北四环的西英村桥区、平安大街的永定路城根路口、玉泉路路口,受接送学生的车流集中影响,经常出现车辆行驶缓慢的情况,建议过往车辆在7时至8时,

晚16时30分至17时30分两个时段尽量避开上述路段。

针对中小学开学后早晚 高峰路面及学校周边的实际 情况,开学后,交管部门将 在重点地区、路段,尤其是 校园周边加派警力疏导。同 时,女警护送岗、女协管员 护送岗全部启动,女交警、 女协管员全部到岗到位,重 点负责小学生及幼儿园儿童 的护送,维护校园周边交通 秩序。

交管部门提示,开学后学校周边道路会成为家长接送孩子的热点地区。同时,9月北京市还将开展多项大型活动,交通压力不容乐观。届时,交管部门将启动个性化疏导方案。

## 中小学生家中可选听名师讲课

数字学校9月1日开学,学生通过电视可随时选听1-9年级名师课程

新京报讯 (记者杜丁) 北京数字学校9月1日正式 开学,今后,中小学生在家 中可根据学习需要,通过电 视随时选择1-9年级的名 师同步课程进行学习。

#### 今年将提供 9500 节数字化名师授课

北京市教委委员李奕介绍,此次虚拟课堂选拔了北京市特级教师、学科带头人、市区级骨干教师3000余人参与课程开发,培训500余名电教老师从事导播、摄

像、监审等工作,聘请近百名 专家参与课程技审、政审。 目前已制作完成成品课近 4700节,上线2000多节课。

据了解,2012年北京市教委将为中小学校学生和家长提供21个学科9500节数字化名师授课资源。

9月1日开始,中小学生将可通过北京数字学校门户网站(www.bdschool.cn)、歌华有线高清交互数字电视点播课程资源。李奕表示,在歌华有线数字电视上,开辟了一个"公共教育"栏目,市民在家中通过歌华有线高

清交互电视首页面中"公共教育"的"北京数字学校"栏目进入"课堂点播",可随时选择1-9年级的名师同步课程学习,将"名师请到家中"。

#### 数字学校网站将 与学籍卡挂钩

据介绍,北京数字学校门户网站(www.bdschool.cn),建立了一套统一身份认证系统,将用户账号与学生学籍卡绑定,学生只要输入自己的学籍号和密码就可以访问名师同步课程资

源,也可以与其他同学、老师交流、讨论和共享资源。"九月份,因中小学入学的新生还没有学籍卡,平台提供统一的测试账号,供学生、家长和老师体验试用。"李奕表示。据悉,北京数字学校已经上线的应用包括课程点播、同步课程直播、互动英语学习等模块。

课程点播可以根据年级、学科、知识点或网络点评分数选择课程,也可以根据每周课程表选择。同步课程直播是九个年级根据课程表统一安排滚动播出。

## 312条早教短信将免费发放

朝阳区为试点区,所有0-6岁儿童家长均可接收到

### 

新京报讯 (记者杜丁) 今后,0-6岁儿童的家长将 每周收到一条免费短信和 彩信指导早期教育知识,昨 日,市教委启动"北京市 0-6岁儿童社区早期教育 服务和指导项目"。

该项目选取朝阳为首期试点区,面向所有0-6岁儿童家庭(包括京籍与非京籍),主要内容为:"一封信、两本书、三堂课"以及十二期早期教育宣传海报和早期教育宣传单。

北京市教育学会负责

人李观政介绍,"一封信"是项目中最具特色的内容。专家组把0-6岁孩子成长中家长需要了解的6000余个关键知识点,按照孩子的不同年龄段,编辑成312条短信和彩信。通过彩信和短信方式免费发送。"帮助家长得到与孩子成长完全同步的专业育儿指导。"

李观政表示,在同一 天,0-6岁年龄不同孩子的 家长,收到的是与他的孩子 周龄一致的约3000字内容 的全方位的指导建议。

#### 【具体措施】

"一封信" 把0-6岁孩子成长中家长需要了解的6000余个关键知识点内容,按照孩子成长不同的年龄段,编辑成为312条短信和彩信。

"两本书" 有关专家共同 编写《0-3岁早期教育指 导手册 百问百答》和 《3-6岁早期教育指导手 册 百问百答》两本手册, 分别针对相应年龄段中经常遇到的100多个育儿问题给予权威性的解答。将对试点区域的0-6岁儿童家长免费发放。

"三堂课" 对教师提供系统的、集中的、强化性的培训课程;对家长提供具体的、贴近的、案例性的系列专家讲座;对孩子提供示范性亲子课程。